
 

 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Αποζημιώσεις αγροτών Ανατολικής Αττικής» 

O Βουλευτής Ανατολικής Αττικής κ. Αθανάσιος (Νάσος) Αθανασίου 

καταθέτει αναφορά προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων έπειτα από επιστολή που του εστάλη από την κα Ειρήνη 

Κουνενάκη, Δημοτική Σύμβουλο, Επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης του 

Δήμου Παλλήνης «Εμείς η πόλη μας», με θέμα: «Αποζημιώσεις αγροτών Αν. 

Αττικής». 

Στην εν λόγω επιστολή, η κα Κουνενάκη αναφέρει ότι η καταστροφική 

πυρκαγιά της 19ης Ιουλίου 2022 που ξεκίνησε από την Πεντέλη και 

επεκτάθηκε στην Παλλήνη, την Ανθούσα, το Γέρακα, το Πικέρμι και τη Ραφήνα 

προκάλεσε καταστροφές και στις αγροτικές καλλιέργειες της περιοχής. 

Επισημαίνει ότι αρκετές από τις καλλιέργειες αυτές δεν ανήκουν σε κατ’ 

επάγγελμα αγρότες, ώστε, σύμφωνα με το ισχύον πλαίσιο, να μπορούν  να 

αποζημιωθούν πλήρως, όπως ακριβώς συνέβη στην Εύβοια και την Αττική 

σχετικά με τις πυρκαγιές του 2021. Μόλις πρόσφατα εκδόθηκε ΚΥΑ των 

Υπουργών Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, η οποία 

έδωσε την δυνατότητα μειωμένης αποζημίωσης (50%) των μη κατ’ επάγγελμα 

αγροτών που επλήγησαν από τις πυρκαγιές του 2021 στις εν λόγω περιοχές. 

 

Η κα Κουνενάκη τονίζει ότι ειδικά στα γεωγραφικά όρια του Δήμου Παλλήνης 

έχει καταγραφεί σημαντικός αριθμός μη κατ’ επάγγελμα αγροτών οι οποίοι 

υπέστησαν ζημιές των αγροτικών καλλιεργειών τους από τις πυρκαγιές του 

Ιουλίου 2022 και συνεπώς απαιτείται άμεση ρύθμιση του θέματος των 

αποζημιώσεων. Έτσι, προτείνεται η τροποποίηση του υφιστάμενου θεσμικού 

πλαισίου ή η έκδοσης σχετικής ΚΥΑ, προκειμένου να δοθεί  η  δυνατότητα 

αποζημίωσης στους πληγέντες μη κατ’ επάγγελμα αγρότες που δεν δύνανται  

σήμερα  να αποζημιωθούν . 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

999

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/1/2023



Επισυνάπτεται η επιστολή. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις σχετικές ενέργειές σας. 

                                                                                                                          

Αθήνα, 19/1/2023 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Αθανάσιος (Νάσος) Αθανασίου 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



           

  

 

          Προς  

          κ. Νάσο 

Αθανασίου 

          Βουλευτή 

ΣΥΡΙΖΑ           

 Αν. Αττικής  

 

                                                                                                             

          16/1/2023 

 

Κύριε  βουλευτή, 

 

 

Η καταστροφική πυρκαγιά της 19ης Ιουλίου 2022, που ξεκίνησε από την 

Πεντέλη και επεκτάθηκε στην Παλλήνη, στην Ανθούσα, στο Γέρακα, στο 

Πικέρμι και στη Ραφήνα προκάλεσε καταστροφές και στις αγροτικές 

καλλιέργειες της περιοχής. 

 

Αρκετές απ αυτές τις καλλιέργειες δεν ανήκουν σε κατ’ επάγγελμα αγρότες. 

Σύμφωνα με το ισχύον πλαίσιο  οι μη κατ επάγγελμα αγρότες δεν μπορούν  

να αποζημιωθούν. Το ίδιο συνέβη και με τις πυρκαγιές του 2021 που έπληξαν  

την Εύβοια και την Αττική. Πρόσφατα εκδόθηκε ΚΥΑ των  Υπουργών 

Οικονομικών  και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, η οποία έδωσε την 

δυνατότητα έστω και με μειωμένη από την ισχύουσα αποζημίωση (50%) των 

μη κατ επάγγελμα αγροτών.   

 

Επειδή στα γεωγραφικά όρια του Δήμου Παλλήνης έχει  καταγραφεί ένας σημαντικός 

αριθμός μη κατ επάγγελμα αγροτών, οι οποίοι υπέστησαν ζημιές  από τις πυρκαγιές 

του Ιουλίου 2022 αγροτικών καλλιεργειών, απαιτείται άμεσα να ρυθμιστεί το θέμα 

των αποζημιώσεων.  



Απαιτείται τροποποίηση του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου η έκδοσης ΚΥΑ  

προκειμένου να δοθεί  η  δυνατότητα αποζημίωσης στους πληγέντες, μη κατ 

επάγγελμα αγρότες, που δεν δύναται  σήμερα  να αποζημιωθούν . 

 

 

 Με τιμή,  

 

 

 

 

 Ειρήνη Κουνενάκη 

Δημοτική Σύμβουλος,  

Επικεφαλής Δημοτικής Παράταξης ΕΜΕΙΣ Η ΠΟΛΗ ΜΑΣ 

 




